

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 42 (9737)

24 мая 2011 года, вторник



Рабочая поездка

Официально

Молодые депутаты встретились с президентом

12-13 мая депутат Законодательного Собрания Калужской области Анастасия Андреева побывала в Костроме. О цели поездки наш сегодняшний разговор.

– В первый день состоялись седмые межпартийные дебаты среди молодых депутатов Российской Федерации. Главная тема – «Россия на современном этапе – векторы развития страны: политическая система, социальная сфера, современные технологии». Эта встреча позволила представителям четырех политических партий – «Единая Россия», «Справедливая Россия», ЛДПР и КПРФ – обменяться мнениями на самые актуальные проблемы: развитие политической системы, модернизация образования, Интернет и современные технологии.

В ходе дискуссии по развитию политической системы молодые депутаты пришли к общему мнению, что политическая система нашей страны сегодня находится на переходном этапе. Важно, что необходимость

создания крепкой коалиции, способной конструктивно сотрудничать и вносить вклад в развитие всей системы, была предложена партией «Единая Россия». Эта идея была озвучена председателем Правительства России Владимиром Путиным, который предложил создать Общероссийский народный Фронт, который объединит всех небезразличных к судьбе своего государства людей, независимо от партийной принадлежности.

Одна из самых актуальных – тема образования. Проект нового федерального закона об образовании и государственных стандартах вызвал бурное обсуждение. Однако представители всех политических партий пришли к единому выводу, что реформа образования необходима.

13 мая участники дискуссионной площадки встретились с президентом России Дмитрием Медведевым. На встрече были обсуждены многие социально-экономические вопросы. В частности, президент отметил, что качество парламентаризма в России за последние несколько лет существенно

повысилось. «Нынешняя политическая система не лучше, но и не хуже нашего общества, уровня его подготовленности», – отметил глава государства.

Глава страны отметил необходимость технической модернизации выборного процесса. Так, по словам Дмитрия Медведева, к 2015 году девять из десяти избирательных участков России должны быть оборудованы электронными системами голосования.

Встреча продолжалась более двух с половиной часов, за это время глава государства затронул практически все важнейшие аспекты развития государства и общества. Рассказал о своем видении будущего политической системы, системы образования и науки, медицины, производственных отраслей и других социальных сфер.

Дмитрий Медведев поддержал ряд инициатив, предложенных молодыми депутатами-молодогвардейцами, по запрету распития пива в общественных местах, а также о введении института наставничества над выпускниками детских домов.

Наши корр.

Благоустройство

Ограждения поставили, а о парковке забыли

С тех пор, как в Мосальске открыли сетевой магазин «Магнит» у городской средней школы № 2, что находится напротив, возникли большие проблемы. Те клумбы, что были расположены по фасаду и у трассы, оказались изъезженными припаркованными к магазину техническими средствами. Парковка под окнами школьного учреждения, безусловно, возмущала дирекцию школы, родителей учащихся. Городская администрация в отношении «Магнита» вынесла свое решение, исполнение которого, к сожалению, ждать пришлось долго. И вот только ранней весной вдоль трассы напротив школы появилось металлическое ограждение. Таким образом отвалили любителей парковаться под окнами школы и на тротуаре, а учащиеся под руководством своих наставников разбили клумбы вдоль всего фасада здания. И очень приятно, что появилось рядом со школой красивое, ухоженное место. Школьники в безопасности, и тротуар используется только по назначению.



Не понятна только вот какая деталь. Машины припарковываются у самого магазина, разбив отремонтированную прошлым летом обочину трассы. Небезопасен в такой ситуации подход к «Магниту» для его посетителей. Но почему не решится вопрос о месте парковки транспортных средств? Эта проблема была озвучена еще на отчетном собрании городской администрации. Почему вопрос безопасности граждан города, а здесь по ул. Революции, у «Магнита», проходит транзитная трасса, по которой потоком идут транспортные средства на Калугу, не замечается, а точнее игнорируется?

В. ЗАЙЦЕВА. Фото И. САМОЙЛОВИЧА.

Животноводство

Обильные дожди и относительно теплая погода способствовали быстрому росту трав. Животноводы района уже давно выгнали свои стада на зеленые корма. Мы попросили рассказать председателя СПК «Добрый путь» Людмилу СЕМЫКИНУ о состоянии дел в животноводческой отрасли хозяйства, а также о том, как проходит посевная кампания.

На первой траве

– В первые дни мая мы выгнали стадо на пастбища. Сейчас насчитывается 230 голов крупного рогатого скота, из которых 136 коров, оставшиеся – телки и молодняк. На сегодняшний день получаем по 12,5 кг молока на каждую фуршажную корову, что больше в сравнении с уровнем прошлого года. Животные находятся на пастбище с 8 утра до 21 часа с перерывом на дойку. Опытные мастера пастьбы Геннадий Кашперев и Юрий Монахов, которые не первый год пасут стадо, относятся очень добросовестно к своим обязанностям, зная, что от результатов их труда напрямую зависят не только материальное благополучие хозяйства, но и заработка пастбищных животноводов предприятия.

Полученное молоко сдается по приемлемым ценам в ООО «Мосальское Молоко 1», получая полный расчет сразу. Хочется отметить, что Валентин Евстратов поддержал нас в посевной кампании, выделив денежные средства взаймы. В этом году в районе принята целевая программа по сохранности и увеличению маточного поголовья коров. В связи с этим перед нами стоит задача не только сохранять, но и увеличивать поголовье КРС. Раньше мы старались только сохранять численность общественного стада. Мне кажется, что это своевременная и очень нужная программа, которая будет стимулировать животноводов и способствовать увеличению поголовья.

Что касается посевных работ, то остается совсем немного до их окончания. Из запланированных к севу 300 гектаров работы проведены на 280 гектарах. Нынешней весной мы посеяли 150 гектаров овса, 70 га вики, осталенную площадь займут посевы вико-овсяной смеси, которая затем пойдет на силос. В этом году на площади 40 гектаров впервые посеяли ляднице. Это многолетняя трава, которая является неприхотливой, способной длительное время быть пригодной для использования, в отличие, например, от клевера. Семена этого растения были приобретены нами в КФХ «Тиханово». Надеемся, что в этом году удастся выполнить все намеченное.

И. САМОЙЛОВИЧ.

В Обнинске обсудили вопросы инновационного развития России

19 мая открылся II Обнинский инновационный форум с темой «Инновации для жизни. Системы инновационного развития». В числе его организаторов правительство Калужской области, администрация наукограда и ОАО «Агентство инновационного развития – центр кластерного развития Калужской области».

В работе форума приняли участие представители крупных российских и зарубежных компаний, российских институтов развития, инвестиционных компаний и фондов, банковской сферы, ведущих научных организаций, предприятий и учебных заведений области и других регионов страны.

Обсуждались актуальные вопросы формирования в России территорий инновационного развития. В докладах выступающих был представлен опыт зарубежных стран в этом направлении и существующая отечественная практика. Отмечалась необходимость совершенствования системы взаимодействия всех составляющих инновационной экономики – науки, образования, бизнеса и власти. При этом должна возрасти роль регионов в создании благоприятных условий для роста инновационной активности в стране в целом.

Приветствуя участников форума, губернатор Анатолий Артамонов отметил особую значимость инновационной составляющей в экономике Калужской области. Он подчеркнул, что усилия областного правительства в ближайшей перспективе будут сосредоточены на формировании отраслевых высокотехнологичных кластеров в сфере биофармацевтики, нанотехнологий, производства новых материалов, а также ядерной медицины.

В ходе мероприятия подписаны соглашения о создании в калужском регионе «Кластера инновационной биофармацевтики «Парк активных молекул» при содействии Фонда «Сколково», а также о реализации проекта организации в Обнинске производства инновационных материалов с участием средств регионального венчурного фонда.

Во второй день работы форума пройдет Калужский региональный молодежный инновационный конвент. Представители областного совета молодых ученых и специалистов, молодежного правительства области, а также преподаватели, студенты и аспиранты региональных вузов обсудят вопросы государственной поддержки молодых кадров в науке. Состоятся встречи с представителями российских и зарубежных компаний – лидеров инновационной сферы, будут работать мастер-классы.

В области появился первый «умный дом»

19 мая в Кондрове губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в мероприятии, посвященном завершению строительства энергоэффективного 27-квартирного жилого дома.

Его возведение велоось по программе Фонда содействия реформированию ЖКХ в рамках проекта по использованию инновационных энергоэффективных технологий при строительстве и капитальном ремонте много квартирных домов. В ходе строительства применялись современные энергосберегающие технологии, которые дают возможность осуществлять низкотемпературный обогрев помещений, использовать при освещении солнечные батареи, экономить энергоресурсы при эксплуатации здания.

В рамках реализации соответствующей программы государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в этот новый дом переедут жильцы из ветхого и аварийного жилого фонда.

В мероприятии принял участие генеральный директор государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Константин Цицин. Он отметил, что калужский регион одним из первых принял участие в реализации проекта Фонда по строительству энергоэффективных домов.

Говоря о значимости внедрения энергосберегающих технологий при строительстве жилья, Анатолий Артамонов подчеркнул, что строительство «умных домов» на территории региона будет продолжено. Следующий дом скоро появится на территории одного из муниципальных образований области.

В этот же день в Кондрове состоялся «круглый стол», на котором продолжился разговор о строительстве в Калужской области доступного жилья с применением энергосберегающих технологий.

Управление по работе со СМИ
администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте
областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Фантазия и трудолюбие преображают мир

Вот и подходит к концу последний весенний месяц – май. К этому времени заботливые хозяева привели свои домовладения в порядок. Согласитесь, всем приятно лицезреть вокруг себя красоту и ухоженность. Но еще приятнее осознавать, что твоя усадьба особенная, не похожая ни на одну другую. Домовладение Любови Фоминой, что проживает в деревне Поксона, характеризовали как самое лучшее в поселении.

С самого начала меня заинтересовали односельчане Любови Фоминой: «Всем нам нравится усадьба Фоминых, уж очень красиво она оформлена: необычные кормушки для птиц, игрушечные жуки попрятались на деревьях, чего только нет на лугу. Как живые, пластмассовые и резиновые зайчики, белочки, ежики и другие зверьки выглядывают из травы. Все клумбы огорожены симпатичными оградками».

По пути в деревню не покидала мысль: чем сейчас вообще можно поразить воображение. Но при первом же взгляде была приятно удивлена. Оказывается, стоит немного проявить фантазию и желание создать уют, и, казалось бы, обычный, даже скучноватый пейзаж преображается в удивительную картинку.

– Ко мне очень любят в гости приходить соседи, – без тени хвастовства поделилась хозяйка. – Так и говорят: «Нравится нам у тебя во дворе отдыхать». Слова ее не вызывают сомнения. Еще с дороги привлекает внимание этот ухоженный, обитый сайдингом дом. Калитку украшают нарисованные божьи коровки, как будто приглашая войти. Цветочные клумбы огорожены ажурными оградками и расписными дощечками. У крыльца, словно олицетворение домового, гостей встречает пластмассовый гномик с красным яблочком в руках. Под каждым кустиком, на каждой веточке сидит какой-нибудь персонаж, будь-то забавный ежик или зеленый кузнецик. Возле веранды – удобные качели, где можно комфортно расположиться и созерцать открывающуюся панораму. Невольно удивляешься фантазии и изобретательности хозяек.

Но, наверное, особенно красиво здесь вечером, когда на лужайке возле дома загорается множество фонариков. Сразу в воображении представляется картина, как с наступлением тем-



ноты, словно в сказке, ожидают все персонажи, оберегая покой хозяев дома. А сейчас, при свете дня они зорко охраняют свою территорию.

Элементы садового дизайна привозят дети, да и сама хозяйка не может удержаться, чтобы не купить что-нибудь новое и интересное.

«Уж очень нравится мне все это. Недавно увидела в продаже аиста и сразу же загорелась желанием приобрести его для своего цветника, обязательно куплю при первой же возможности. Все это преображает палисадник, вносит свою «изюминку», но очень важно не перестараться, не допустить нагромождения и хаотичности».

Увлекается Любовь Николаевна и цветами. Если посетить ее усадьбу чуть позже, можно увидеть пышное цветение пионов, маков, роз, begonias, циний. Любит выращивать и вьющиеся растения, полулинику. Разводит сортовую клубнику.

Дети Любови Николаевны, а у нее их двое – Вика и Володя, с удовольствием помогают родите-

лям по хозяйству. А оно у Фоминых немалое. Разводят они кроликов, птицу, держат и корову. Можно представить, сколько труда нужно вложить, чтобы управляться со всем хозяйством. Тем временем во дворе и в доме царят чистота и порядок.

– Все это я делаю для души, – говорит Любовь Николаевна. – Так, бывало, сядешь уставшая на качели, посмотришь вокруг – душа радуется. И усталость сразу как рукой снимает, настроение поднимается. Не понимают людей, которым лень даже обкосить траву вокруг дома. Ведь человеку по-настоящему хорошо там, где чистота и красиво.

После посещения усадьбы Фоминых остаются самые приятные воспоминания. И возникает мысль о том, что табличка «Дом образцового содержания и порядка» полностью оправдана. Хотелось бы видеть как можно больше таких же ухоженных домовладений, ведь чистота и порядок возле каждого дома, в первую очередь зависят от самих хозяев.

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

Социальное самочувствие

Колодец, дашь воды напиться?

В редакцию обратились жители ул. Заречной с. Тарасково с просьбой посодействовать в решении проблемы водоснабжения этой части села. Колодец пришел в негодность, воду пить из него нельзя. Чтобы набрать хорошей воды, надо преодолеть сотни метров до другого колодца. Словом, есть проблема. Как она решается, мы решили уточнить, обратившись к ответственным лицам. Вот что рассказала эксперт администрации сельского поселения Валентина КАЛИНУШКИНА.

– Проблема водоснабжения села Тарасково возникла не сегодня. По деревне проходит водопровод, который изжил себя. Пробоины на водопроводе устраняют чуть ли не каждую неделю, по нему словно пулеметной очередью прошли. Такова изношенность водопровода. Вся надежда на областную программу по развитию села, но, как нам сообщают из районной администрации, ремонт водопровод-

ной сети откладывается. По проекту водопровод должен быть построен и на ул. Заречной. Чтобы люди сегодня не маялись, мы решили построить новый колодец. В настоящее время в отдел муниципального хозяйства районной администрации подана заявка на составление проектно-сметной документации. Хочется надеяться, что эта работа будет выполнена быстро, после чего приступим к строительству. Для бюджета это немалые средства.

Татьяна ВОЗИЛКИНА, начальник отдела муниципального хозяйства, градостроительства, архитектуры и экологического контроля, главный архитектор района: – Изготовлен проект строительства водопроводной сети по с. Тарасково. В этом году он прошел государственную экспертизу. Все это необходимо, чтобы войти в областную программу. Сметная стоимость проекта более 19 млн. рублей. Изготовлен

проект строительства водопровода и по с. Дашино. Для нас важно, чтобы строительство водопровода стало составной частью областной программы.

Что касается строительства колодца за счет средств бюджета администрации сельского поселения, то мы окажем помощь в составлении проектно-сметной документации. Подрядная организация по строительству колодцев в районе есть. Так что проблему можно решить. Более детально этим вопросом вместе с администрациями поселений занимается отдел сельского хозяйства.

Олег ЕПИФАНОВ, начальник отдела сельского хозяйства: – Вопросы строительства колодцев решают на собраниях сами жители. В Тараскове нужен колодец на ул. Заречной. Смета будет обсчитана отделом муниципального хозяйства. Потом пройдут открытые торги, где определятся подрядчик. **Записала В. ЗАЙЦЕВА.**

Поддержим инновационный бизнес

В Калужской области реализуется проект венчурного финансирования малых предприятий в научно-технической сфере.

Венчурное финансирование – это своеобразный вид инвестирования средств в новые высокотехнологичные компании для обеспечения их становления, роста и развития с целью получения прибыли в случае успешной реализации проекта.

В ходе реализации проекта венчурного финансирования создана инфраструктурная организация – некоммерческая организация «Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Калужской области», отобрана по конкурсу управляющая компания – ЗАО УК «Сберинвест» (г. Москва), сформирован закрытый паевой инвестиционный фонд особо рисковых (венчурных) инвестиций (ЗПИФ) на основе частно-государственного партнерства в общей сумме 280 млн. руб.

Средства Закрытого ПИФа предназначены для финансирования проектов малых инновационных предприятий Калужской области, ведущих свою деятельность в научно-технической сфере и обладающих значительным инновационным потенциалом. Тем самым малые инновационные предприятия Калужской области имеют возможность получить венчурное финансирование и увеличить масштабы бизнеса при поддержке профессиональной команды менеджеров управляющей компании.

Предприятие, решившее воспользоваться средствами венчурного фонда, сможет получить до 15 процентов от общей суммы фонда, то есть около 40 миллионов рублей. Для осуществления систематических контактов с инновационными предпринимателями региона управляющей компанией открыто представительство УК в Калужской области.

Приглашаем вас к сотрудничеству в вопросах привлечения венчурных инвестиций для развития инновационного бизнеса малых предприятий, находящихся на территории района.

Фонд готов информировать представителей малых предприятий района о ходе реализации проекта венчурного финансирования в области, о проведении совещаний-семинаров и других мероприятий, окажавших помочь в подготовке заявок на получение венчурных инвестиций.

Контактная информация: Богомолов Анатолий Дмитриевич – исполнительный директор Фонда содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Калужской области, тел.: (4842) 574-541, г. Калуга, ул. Кирова, 36 (ГЦ «Фаворит») оф. 64, email: bogomolov@adm.kaluga.ru, http://venture.admokaluga.ru

Будьте осторожны

Когда в родниках «мертвая» вода

Уж чем-чем, а водой наш край был богат всегда. В Калужской области сотни водоемов, рек и речушек. И, конечно же, немало родников. В одной только Калуге их не один десяток. В области и подавно: трудно найти деревню или село, в черте которого (или proximity) не было бы ключа. Эти источники воды традиционно пользуются популярностью у населения. Те, кто живет поблизости, предпочитают родниковую воду водопроводной. Ее пьют, на ней готовят пищу. За водой из особо известных источников (особенно тех, что имеют статус «святых») люди даже приезжают из других населенных пунктов.

Родниковая вода, как полагают многие, самая лучшая – чистая, прозрачная, полезная, вкусная, а главное – «живая», очищенная в ходе естественной фильтрации, а не обработанная химическими веществами, как водонагревательная. Однако не все так просто.

Ситуация с ключевой водой в принципе гораздо сложнее, чем может показаться на первый взгляд. Родники, из которых воду можно пить без опаски, увы, не так уж и много. Находящиеся в черте города источники небезопасны, поскольку в большинстве случаев сильно загрязнены: соседство с жильем, промышленными предприятиями, дорогами отражается на них не лучшим образом. Микроорганизмы, кишечная палочка, – вот такой «джентльменский набор» вы рискуете получить вместе с замечательной водой из рекламированного народной мольвой источника.

Непригодной для питья в сыром виде становится даже вода из самых проверенных, чистых источников, не подвергающихся негативному влиянию человека. Поэтому сейчас в сыром виде воду употреблять нельзя, ее обязательно нужно кипятить.

Существуют простые правила, соблюдение которых не позволит «живой» родниковой воде превратиться в «мертвую».

– При выборе родника обратите внимание на его месторасположение. Чем дальше он от населенных пунктов, сельхозугодий, тем больше шансов, что вода в нем хорошего качества.

– Обязательно убедитесь в соответствии воды санитарным требованиям. Для этого набранную из родника воду необходимо сдать в специализированное учреждение для проведения анализа.

– Весной, особенно в период активного таяния снега, рекомендуется вообще воздержаться от набора родниковой воды, даже из проверенных источников. В это время безопаснее будет перейти на водопроводную воду.

Кроме того, нельзя забывать о том, что родники очень зависят от людей. Многое для улучшения качества ключевой воды под силу сделать органам местного самоуправления, и речь идет не только о благоустройстве родников. Замечательной инициативой, которая уже принята на вооружение в ряде областей нашей страны, была бы организация местной властью проверок водосборной площади родников. Подобные мероприятия, в ходе которых эти территории проверяются на наличие мусора и отходов, проводятся весной, когда сходит снег.

Ну и, конечно же, свой вклад в улучшение обстановки может внести каждый конкретный человек. Хотя бы не ухудшив ее: замусоривание и загрязнение территорий вокруг родников, мытье автомобилей, – все это приводит в итоге к серьезнейшему ухудшению экологической обстановки. Что, в свою очередь, отражается на нашем же с вами здоровье.

ГУ МЧС России по Калужской области.



ПРОФЕССИЯ: ДЕПУТАТ



Наша газета продолжает ряд публикаций материалов о депутатской деятельности на тематической странице «Профессия: депутат». Конечно же, депутат – это не профессия, но к выполнению полномочий народные избранники должны относиться ответственно и профессионально, учитывая, что они обязаны оправдать доверие населения.

Местная жизнь

В состав муниципального образования сельское поселение д. Долгое входят 11 населенных пунктов, на территории которых проживают 519 человек, из них 302 трудоспособного возраста, 140 пенсионеров, 48 школьников, 18 дошкольников, 11 студентов высших и средних учебных заведений. На территории поселения имеется вся необходимая инфраструктура: средняя школа, клубы, два ФАПа, магазины частных предпринимателей, почтовые отделения. Как живет поселение? Все ли вопросы удается решать? Об этом разговор с главой МО СП д. Долгое Светланой БАГЛИК.

Предстоит ежедневная и кропотливая работа на благо поселения

– Практически нет ни одного мероприятия и начинания, в котором бы не участвовали депутаты нашей Думы. Вся работа строится в тесном контакте и взаимодействии с администрацией поселения. Будь-то проблема водоснабжения или освещения, газификации или дорожного сообщения. Всегда стараемся помочь главе администрации.

Всем хорошо известно, что местные бюджеты очень скучны, своих доходов мало. Поэтому расходование средств идет на решение самых неотложных задач.

За прошедший год много внимания уделили проблеме водоснабжения. Были построены 5 колодцев. В настоящее время необходимо колодец в д. Калугово. Надо продолжить работу по его установке. В наше поселение пришел газ, что, конечно, обрадовало жителей. Но возникла в связи с проведением магистрального газопровода проблема ремонта дорог в д. Долгое по ул. Садовая и А. Морозовой.

Благоустройство населенных пунктов поселения, озеленение, санитарная очистка территорий, – все эти вопросы также решаются с участием депутатов Сельской Думы. Была проведена большая работа среди населения по вопросам соблюдения чистоты и порядка вокруг своих домовладений, своевременной уборки мусора, приведения в порядок домов, изгородей. В июле прошлого года было принято Положение об организации сбора и вывоза бытовых отходов от юридических, частных лиц и предпринимателей. В связи с этим были заключены трехсторонние договоры с МУП ЖКХ о вывозе и утилизации ТБО с территории поселения. В настоящее время на средства администрации закуплены и установлены 34 контейнера для сбора мусора.

Довольно трудно было организовать такую работу, поскольку жители привыкли решать «мусорные» проблемы индивидуально, вследствие чего на территории было много стихийных свалок, с которыми приходилось «бороться» на субботниках. Считаю, что нам удалось изменить отношение населения. Мы сумели найти компромисс, убедить, что соблюдение санитарных норм и поддержание своих домовладений в чистоте и порядке является неотъемлемой частью внешнего облика поселения, делая нашу жизнь краше и чище в буквальном смысле этого слова. Но, все же, есть граждане, на которых не действуют ни уговоры, ни предписания администрации. Они по-прежнему продолжают жить в «своем» стиле. И здесь на помощь приходит санитарная комиссия, которую возглавляет Евгений Голополосов, депутат Районного Собрания. За прошлый год 6 человек были привлечены к административной ответственности, заплатив



штраф от 300 до 500 рублей, 8 – получили предупреждение.

В целом, на поддержание территории в чистоте и порядке в прошлом году было израсходовано 130 тыс. рублей собственных доходов.

Санитарная комиссия нашей Думы проводит активную работу среди населения. В апреле этого года уже было выписано 3 предписания нерадивым хозяевам. Люди реагируют очень быстро, наывают чистоту и стараются не попадать в поле зрения комиссии.

Что касается обращений граждан, то они носят хозяйственно-бытовой характер. Мы помогаем людям, мирим соседей, реагируем на различные сигналы.

Конечно, нас волнует будущее поселения. Хочется, чтобы снова было организовано сельхозпредприятие, чтобы пришел инвестор, снова закипела работа на полях. Думаю, что это обязательно произойдет в будущем. А пока нам предстоит ежедневная, кропотливая работа на благо жителей. И мы стремимся оправдать то доверие, которое оказали нам люди. Будем стараться, чтобы наше поселение стало не только лучшим в районе, но и в области.

От редакции: Многим кажется, что жизнь в поселениях замерла, ничего существенного не происходит. Но, побывав в д. Долгое, приходишь к выводу, что жизнь продолжается, люди становятся более активными, стараются высказывать свои мысли и предложения на благо своей малой родины, о чем свидетельствует слаженная работа администрации поселения и депутатов Сельской Думы, активных жителей деревень. Безусловно, сидеть сложа руки и наблюдать за происходящим проще всего, а потом подвергать критике все промахи и ошибки тех, кто их совершают. А не лучше ли всем миром взяться за решение наболевших проблем, помочь власти, ведь, в конце концов, мы ее сами же и избрали. Именно так происходит в Долговском поселении.

И. САМОЙЛОВИЧ.
Фото автора.

Проект

Прояви лидерские качества

13 мая состоялся старт регионального этапа федерального проекта ВОО «Молодая Гвардия Единой России» «Молодежные праймериз – 2011».

Этот проект даст возможность всем активным и целеустремленным молодым людям от 21 года до 35 лет включительно пройти конкурсный отбор и участвовать во внутрипартийном голосовании по определению кандидатов от партии «Единая Россия» в Государственную Думу ФС РФ. Вся информация о проекте и участниках будет размещена на специальном сайте www.mp2011.ru.

Здесь все желающие смогут выдвинуть свою кандидатуру для участия в проекте, разработать предвыборную программу, объединить вокруг себя сторонников. Также тут будут указаны требования для будущих кандидатов. Так, например, право на участие в праймериз предоставляется только гражданам Российской Федерации, не являющимся членами либо сторонниками других политических партий, за исключением партии «Единая Россия».

В ходе праймериз каждый участник должен провести несколько мероприятий: уличные акции, встречи с молодежью, собрать не менее 1000 подписей в свою поддержку, записать видеообращение к избирателям и разместить его на канале YouTube.

Комиссия при отборе победителей будет руководствоваться следующими критериями: массовость проведенных мероприятий, актуальность поставленных и решенных проблем, информационное сопровождение и др. Отдельным критерием ста-

нет количество голосов, отданных за участника при голосовании на сайте. Завершится праймериз мероприятием, которое пройдет в формате политических дебатов.

Итоги проекта «Молодежные праймериз – 2011» будут утверждены в течение трех суток после проведения финала на региональной конференции соответствующего регионального отделения ВОО «Молодая Гвардия Единой России». Победителям праймериз, не выдвинутым на внутрипартийное голосование в рамках избирательной кампании в Государственную Думу ФС РФ из-за ограниченной квоты, может быть предложено приоритетное выдвижение на внутрипартийное голосование в рамках региональных или муниципальных выборов, а также вакантные позиции в исполнительных органах государственной власти и местного самоуправления.

Владимир ГОРНОСТАЕВ, региональный куратор проекта «Молодежные праймериз 2011»: – Проект «Молодежные праймериз – 2011» призван развенчать бытующее мнение, что молодежи в политике делать нечего и что за нас давно все решили. Именно этот проект – ответ всем скептикам. Кроме того, это прекрасный шанс показать всем свои лидерские качества, способность анализировать, принимать решения, свободно общаться с аудиторией на темы, которые определяют нашу жизнь. Одним словом, это проект для успешных молодых людей».

Пресс-служба Регионального штаба ВОО «Молодая Гвардия Единой России».

Взгляд

Вперед – шаг за шагом



Александр БАБУЛИН, руководитель КФХ «Альтайир», уже третий созыв является депутатом Районного Собрания, входит в состав аграрной комиссии, имеет огромный стаж работы в агропромышленном комплексе. О проблемах сельского хозяйства и путях их решения знает не понаслышке. Сегодня наш разговор о том, какие подвижки есть в сельском хозяйстве, какие программы действуют на территории района, есть ли результаты?

– КФХ «Альтайир» существует с 1996 года. Мы прошли путь становления. Когда встал вопрос о создании КФХ, возникли проблемы. Была техника, люди, земля, желание работать. Но, к сожалению, все находилось в аренде. Понадобилось более пяти лет, чтобы выкупить все это. Затем все потихоньку наладилось. Хотя, надо признаться, порой было очень трудно.

Что касается нынешнего состояния сельского хозяйства, то дела обстоят неплохо. Приходят инвесторы, которые понимают, что вложение средств в село не даст сиюминутной прибыли, это процесс длительный, требующий труда и терпения. Появляются новые предприятия, создаются рабочие места, вводятся новые земли в севооборот. Площадь под зерновые и травы увеличивается, пусть не столь стремительно, но все же.

Государство старается поддерживать сельхозпроизводителя. Создаются и успешно действуют ряд программ, направленных на развитие аграрного сектора. Действуют такие программы и в нашей области. В последнее время разработаны и районные программы поддержки селян. Такие программы как «Молоко», «Мясо». Наше предприятие входит в такие программы и, надо отметить, что это сказывается на развитии хозяйства положительно, так как позволяет получать дополнительные средства.

Отрадно то, что депутаты Законодательного Собрания области также принимают активное участие в разработке и принятии таких программ. Вот уже на протяжении ряда лет в регионе на период посевых работ выделяются горюче-смазочные материалы и топливо по фиксированным ценам. Хотя раньше топливо выделялось по талонам, на мой взгляд, это было удобнее. Для того, чтобы в регионе развивалось животноводство, разработана программа поддержки сохранности и увеличения поголовья КРС, существуют доплаты за каждую голову.

В начале мая этого года утверждены муниципальные целевые программы «Поддержка сохранности и увеличения маточного поголовья коров в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах Мосальского района на 2011-2013 годы» и «Поддержка производства зерна сельхозпредприятиями и фермерскими хозяйствами Мосальского района на 2011-2013 годы».

Если говорить о перспективах развития отрасли по району в целом, то следует отметить, что есть подвижки, есть и результаты. Сразу достичь того, что имел район 20 лет назад, невозможно. Для этого нужны очень большие капиталовложения. Но и останавливаться на достигнутом нельзя. Надо шаг за шагом идти вперед, увеличивая с каждым разом достижения, поднимая уровень развития сельского хозяйства и экономики района.

Поэтому работаем в тесном взаимодействии с исполнительной властью. Решая значимые для экономики района вопросы, глава администрации строит работу с депутатским корпусом грамотно, стараясь совместными усилиями найти наиболее приемлемое решение проблем.

И. САМОЙЛОВИЧ. Фото автора.

Из почты редакции

Спасибо хорошим людям

Уважаемая редакция! Через районную газету хочется сказать слова благодарности хорошим людям. Для нас, ветеранов войны, самый дорогой праздник – День Победы. И в этот день радость приходит от людей благодарных, добрых, неравнодушных. Меня посетили сотрудники санэпидстанции, где я проработала всю жизнь, поздравили, вручили цветы и подарок. От этого коллектива всегда исходит внимание, забота. Поздравили меня от районной и городской власти Людмила Козлова и Елена Родина. Приятно осознавать, что обо мне помнят, не забывают. Еще на кануне праздника, а затем после него, звонили из школ, предлагаю помочь в огороде. Я отказалась, так как всю работу сделал внук. Но школьники все равно пришли, убедились все ли в порядке.

Я искренне благодарна тем людям, которые меня постоянно окружают. Мне часто звонят, навещают моя родственница Галина Колпакова. Не пройдет мимо Валентина Тишина. Когда-то я принимала ее на работу в санэпидстанцию, исполняя обязанности главного санитарного врача. Мы с ней подружились, и эта добрая искра между нами живет по сей день. Почти ежедневно меня навещает Маргарита Укурова, мой социальный работник. А какая у меня замечательная соседка Елена Богомолова. Каждому из них я говорю «спасибо». Я не забыта этими хорошими людьми. Мне приятно в свои 86 лет осознавать, что мир не без добрых людей.

А. МАКАРОВА, ветеран
Великой Отечественной войны, г. Мосальск.

Довольны дети и взрослые

9 мая – это особенный праздник. Он и грустный, и веселый. Это наша победа над жестоким врагом. Миллионы погибших людей – наши соотечественники.

Не обошла стороной война и жителей дома-интерната. Среди них и малолетние узники, и труженики тыла, и вдовы участников Великой Отечественной войны. Поэтому очень трогает внимание, с которым относятся к нашим проживающим воспитанники Тараковского социального приюта. Дети навестили нас накануне праздника. Они подготовили программу, посвященную Дню Победы со своими руководителями Людмилой Каськовой и Татьяной Блохиной. Прозвучали песни и стихи военной тематики, многие зрители подпевали и подбадривали аплодисментами маленьких артистов. Пожилые люди с интересом посмотрели программу. Довольны были и дети, и все, кто видел концерт. Спасибо Людмиле Паршутиной, всем воспитателям, воспитанникам за то, что в их сердцах хватает любви и тепла для пожилых людей.

7 мая также прошел концерт художественной самодеятельности с участием Валентина Козлова. Среди жителей дома-интерната оказалось много хороших певцов, танцоров и чтецов. Концерт прошел в очень теплой атмосфере. Многие даже не подозревали, что их соседи по комнате, по этажу – талантливые люди. Хочется, чтобы в нашем доме-интернате как можно чаще звучали музыка и песни.

Л. ДЕМЬЯНОВА, специалист по социальной работе
ГБУ ССО «Мосальский дом-интернат
для престарелых и инвалидов».

Вниманию пенсионеров и получателей ЕДВ!

Управление Пенсионного фонда (государственное учреждение) в Мосальском районе сообщает, что с сентября 2011 года дата доставки пенсии через кредитные учреждения переносится с 10 на 14 число.

Разное:

**Порядочная семья снимет на длительный срок
жилье с удобствами (с возможным выкупом).**

Тел.: 8-985-188-92-77 (Алексей).

**Требуются рабочие на пилораму, зарплата достойная,
жильем обеспечиваем. Тел.: 8-903-813-26-28.**

Грузоперевозки. Тел.: 8-960-523-72-14.

Продаются:

Дом. Тел.: 8-910-595-59-83.

Двухкомнатная квартира. Тел.: 8-920-612-49-01.

Палатка на рынке. Тел.: 8-910-866-72-22.

**Фольксваген-Пассат В3, 1991 г.в., турбодизель 1,6.
Цена – 140 тыс. руб. Тел.: 8-909-252-78-04.**

Телка, возраст 1 год 4 мес. Тел.: 8-910-592-02-98.

Кровать. Тел.: 8-964-144-57-13.

Благодарность

Выражаем слова благодарности работникам МОСПО, коллективу «скорой помощи», а также семьям Игнатовых, Кузьминых, Зайцевых, Быстровых, друзьям, соседям и всем, кто разделил с нами горечь утраты и помог в организации похорон матери, бабушки – Зайцевой Екатерины Александровны. Семья Зайцевых.

Уредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М.В. КАРАМА

**Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.**

✓ Обо всем понемногу

Рецепт дня

Рыбные котлеты

Ингредиенты: 500 г филе рыбы, 200 г белого хлеба, 100 г молока, 200 г муки, 2 яйца, 150 г растительного масла, лук.

Филе рыбы нарезаем на небольшие кусочки, прокручиваем через мясорубку. В рыбный фарш добавляем 2 куриных яйца. Белый хлеб крошим на небольшие кусочки в глубокую миску (лучше использовать горбушки), заливаем молоком и настаиваем. После того, как хлеб набухнет от молока, пропускаем его через мясорубку и перемешиваем с рыбным фаршем. Лук нарезаем на мелкие кусочки и добавляем в фарш. Солим, перемешиваем.

Из приготовленного фарша формируем котлеты, обваливаем их в муке. Обжариваем с двух сторон, не накрывая крышкой, около 15 минут.

Советы огороднику

Как сохранить бутоны на крупной рассаде помидоров и перцев при пересадке в грунт?

Накануне высадки рассады необходимо обильно полить ее для того, чтобы максимально сохранить корневую систему. От этого зависит приживаемость рассады. Если корни повреждаются, растение сбрасывает бутоны.

Для сохранения цветочных бутона на первой кисти томатов желательно опрыснуть растение раствором борной кислоты (1 ч. л. на 1 л воды), причем сделать это лучше за 4-5 дней до высадки рассады в теплицу. Этую процедуру лучше проводить утром.

Женская хитрость

Время для мытья волос

Согласно рекомендаций дерматологов, после мытья волос нужно тщательно вытереть их полотенцем. Старайтесь воздержаться от расчесывания волос (особенно, если у вас длинные волосы) пока они мокрые. Женская хитрость заключается в том, что волосы нужно мыть только вечером. Если мыть волосы утром, то на протяжении дня через открытые капилляры в них поступают всевозможные вредные вещества, в основном пыль.

Здоровье

Наступил сезон открытой обуви. Нужно привести ноги в порядок, избавиться от мозолей, огрубевшей кожи и натертостей новыми туфлями. Народные рецепты помогут вам.

Чтобы пятки стали мягкими и гладкими, нужно взять растительное масло, налить в ладонь и насыпать соли. Круговыми движениями обработать пятку. Это средство снимет омертвевшие клетки, а масло при этом еще и смягчит кожу.

Если вы натерли свежие мозоли или есть потертости, сбитые места с болями, то вам поможет простое средство. В теплой воде разведите марганцовку так, чтобы вода была розовая, добавьте чуть-чуть соли и опустите ноги на 15-20 минут. Потом ноги аккуратно вытрите досуха. Боль пройдет.

Хозяйке на заметку

Утюг должен иметь гладкую подошву, поэтому ни в коем случае нельзя скрестить подошву утюга ножом, ставить утюг на шероховатые подставки и гладить сколотые булавками детали.

Если подошва утюга загрязнилась, ее достаточно протереть уксусом, разведенным в воде или специальным средства для чистки утюгов.

Дорогую
Наталью Алексеевну ГАПЕЕВУ

поздравляем с 20-летием.
Будь девушкой, уверенной в себе, в своей борьбе, в тропе
своей, судьбе. В толпе держись, как будто ты одна, как
будто ты Богиней рождена!

Папа, мама, сестра.

Подписка-2011

Хочешь быть в курсе событий жизни района – читай «Мосальскую газету».

С 1 апреля во всех отделениях почтовой связи открыта подписка на газеты и журналы на 2 полугодие 2011 года.

Стоимость «Мосальской газеты»:
на 1 мес. – 36,75 руб.; на 6 мес. – 220,50 руб.

Районную газету можно выписать в редакции, но без доставки почтальоном. Тогда ее цена на 1 мес. – 25,62 руб.; на 6 мес. – 153,70 руб.

Помните, старый друг лучше новых двух!

Эхо ярмарки

Не оправдала надежд

Уважаемая редакция! Вы в своей газете рассказали, как весело и празднично прошла очередная районная ярмарка. Я бы ей дала другую оценку. Ярмарка огорчила местных горожан, потому что не оправдала их надежд. На ярмарке не было главного – ассортимента продуктов сельхозпредприятий. Поясню. Простояла большую очередь за зерном. Была всего одна машина с зернофуражом, которого хватило лишь отдельным счастливчикам. Говорят, рано утром, до начала ярмарки, была еще одна машина, но все сразу «смели». Чтобы сдерживать подворье, нужен корм. Почему организаторы ярмарки не позабылись удовлетворить запросы владельцев подворий? Тогда зачем ее проводить? Весенняя ярмарка накануне майских праздников – не повод для хороводов, танцев, песен, игр, чем отличилась нынешняя. Это время труда, и ярмарка должна быть в помощь людям. Но я не нашла даже лука для посева. Пришлось искать его по магазинам.

Вопросы остаются. Очень хотелось узнать, где сегодня можно купить овес для подворья? Складывается впечатление, что район не в состоянии помочь людям в развитии подворья.

Н. ШИБАНОВА, г. Мосальск.

За комментариями мы обратились к начальнику отдела сельского хозяйства Олегу ЕПИФАНОВУ:

– Прошлый год был неурожайным. Но зернофураж реализовался населению в течение осени-зимы. Его можно было приобрести в хозяйствах «Добрый путь», «Живой источник», «Савинская Нива», у грузовских фермеров, в ООО «Развитие-Аграр». На декабрьской ярмарке, которая проводилась на рынке, было представлено большое количество зернофуража. К сожалению, он не был реализован. Горожане не поторопились запастись впрок. Сейчас идет весенняя посевная кампания. Имеется ограниченное количество семян. В первую очередь, необходимо закончить посевную, а уже потом продавать излишки, если такие будут. Министерство сельского хозяйства ставит задачу об увеличении площадей ярового сева зерновых. Скажу еще так. Дату проведения ярмарки назначили в области. Она пришла на посевную. Мы попытались договориться с сельскими хозяйствами соседних районов, но никто не захотел рисковать. Считаю, стоит подождать конца посевной. Это недолго.

Записала **В. ЗАЙЦЕВА.**

Приглашаем 28 мая в Дом культуры на праздник стиля и красоты.

11.00

◆ Ярмарка профессий

Профессии в салонном и отельном бизнесе.

◆ Ярмарка-продажа

Косметика, сумки, бижутерия, джинсы, детская одежда, детская косметика, аксессуары.

◆ Ярмарка-продажа кондитерских изделий

Пирожные, торты, пироги.



13.00

◆ Показ ролика

о сети салонов «Ваш стиль» и «Мисс Ваш Стиль 2011».

◆ Конкурс «Не бойся меняться»

Выступление стилистов сети салонов «Ваш стиль» 2010-2011 годов.

◆ Шоу показ

лучших работ конкурса «Мисс Ваш Стиль» 2010-2011 годов.

◆ Поздравления жителям г. Мосальска

◆ Концерт

**Стиль не приобретается,
он создается нашими руками!**

Колодцы, септики, домики. Доставка колец.
Тел.: 8-962-179-89-19, 8-964-149-59-65.

**Номер набран и сверстан
в редакции газеты
«Мосальская газета».**

Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00.

Номер отпечатан Калужским Государственным предприятием «Облиздат». 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. **Тираж 1935. Заказ**